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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁ-

RIA DO QUARTO PERÍODO DA SÉ-

TIMA LEGISLATURA, REALIZADA 

ÀS DEZESSETE HORAS E TRINTA MI-

NUTOS DO DIA QUATORZE DE DE-

ZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE. PRE-

SIDÊNCIA DO VEREADOR LUIZ CAR-

LOS BARBIERI......................................... 

 

 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano 

de dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. 

Dando início aos trabalhos o Senhor Presidente convidou a Vereadora Larissa Mariellen 

de Paulo Poubel para compor a Mesa, na ausência da Vereadora Marcieli Alves. Dando 

prosseguimento, solicitou a Secretária que verificasse a presença dos Senhores Vereadores. 

Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente abriu os trabalhos da Vigésima 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e em seguida convidou o Vereador Cleber 

Tadeu Ferreira Moronari, para ler um versículo da Bíblia. A Sessão prosseguiu com a dis-

cussão e votação da Ata da Segunda Sessão Extraordinária do Quarto Período da Sétima 

Legislatura realizada no dia onze de dezembro de dois mil e vinte que foi aprovada por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do 

Expediente.............................................................................................................................. 

 

..................................................................EXPEDIENTE................................................... 

Ato da Mesa 01/2020, autorizando a abertura do Processo de Baixa n° 001/2020 Baixa de 

Patrimoniais........................................................................................................................... 

 

..............................................................TRIBUNA LIVRE................................................. 

VALENTIM ÂNGELO PASETO: Senhor Presidente boa noite, Vice, Secretários, de-

mais Vereadores presentes, meus amigos muito boa noite a todos, boa tarde, esse horário 

está meio complicado. Senhor Presidente, quero agradecer primeiramente a oportunidade 

de estar aqui nessa Casa de Leis para manifestar as minhas reivindicações que farei neste 

momento e cobrar aquelas que foram feitas anteriormente. Estamos no final do mandato 

dos Vereadores assim como do Prefeito. Em outras oportunidades que estive aqui, me re-

cordo que vim falar sobre a dificuldade que o comércio local estava enfrentando aqui em 

São Domingos do Norte, havia pessoas vindo de Colatina e outros Municípios para entregar 

compras no nosso Município, tanto na sede quanto no interior. Cobrei, naquela época dessa 

Câmara, que fosse tomado providências nesse sentido e pelo que me consta nada foi feito 

para coibir esse tipo de venda que ao meu modo de ver tornou-se ilegal dentro do Municí-

pio, assim como estive aqui para cobrar dos Vereadores na época, sobre a obrigatoriedade 

de arrumar um meio de transporte para que as pessoas do interior pudessem vir ao nosso 

Município para colocarmos mais pessoas dentro do mesmo e consequentemente mais com-

pradores, movimentando-se assim o comércio local e pelo que me consta também não foi 
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feito nada nesse sentido. O que me entristece muito em minhas palavras hoje é que estamos 

sendo conhecidos na rua como o Município que já teve, nós perdemos aqui em São Do-

mingos o Terceiro Batalhão de Polícia Civil que foi para região de Pancas e não consegui-

mos segurar, perdemos o Cartório Eleitoral que foi para Águia Branca que também não 

conseguimos segurar, estamos perdendo o Fórum que praticamente também vai para Águia 

Branca e não estamos conseguindo segurar. Converso com as autoridades e pessoas, o que 

precisa ser feito? O que precisaria ser feito para segurar essas coisas no nosso Município? 

E o que ouvimos das autoridades é que falta vontade e apoio político, não vemos um mo-

vimento dessa Câmara, pelo menos eu não vejo, porque quando acontece alguma coisa 

extraordinária mesmo não estando aqui presentes ficamos sabendo, eu não vejo nenhum 

movimento dessa Câmara com o sentido de impedir que esses órgãos fossem para fora do 

Município. Temos também um Polo Industrial que na época do Prefeito Geraldo Guidoni 

foi construído, ou melhor começou a ser construído e até então continua com uma única 

empresa instalada no mesmo que é a Marianelli, e a Guidoni que pegou uma área anexa a 

sua empresa e construiu por ter recursos próprios, e nós e outras pessoas que estamos al-

mejando uma área no Polo ficamos à mercê da vontade dos políticos, não temos uma má-

quina para cavar, nivelar, socar, para nada, ao passo que vemos todos os Municípios vizi-

nhos empenhados em levar empresas pro seu Município, consequentemente levando renda 

e mais pessoas para o mesmo. Eu não vejo essa Câmara buscar uma isenção de impostos, 

uma isenção de algo a mais para trazer o empresário a investir em nosso Município, isso 

são coisas que me deixam e me deixaram até agora profundamente amargurado porque eu 

também tenho uma área no Polo que não posso construir, não posso fazer, primeiro por 

causa da burocracia documental e segundo porque se eu fosse cavar e preparar minha área 

eu gastaria duzentos mil reais em média para cavar, duzentos mil reais que eu poderia in-

vestir na construção do meu empreendimento, estamos falando em geração de emprego, 

renda, em colocar pessoas aqui na comunidade, eu de imediato abriria vinte vagas de em-

prego e temos várias outras empresas como a Fortuna Café, Chemistone, Altis Spices com 

uma área adquirida no Polo. Apesar dessa ser a última Sessão dessa Câmara, temos Vere-

adores que foram reeleitos como o Senhor Leonel e Israel e temos a participação do Vere-

ador Aguimar Celante que irá fazer parte da próxima administração, peço aos Senhores que 

comecem a articular essa condição de fazer esse Polo funcionar, é uma maneira  que temos 

de colocar São Domingos no eixo do empreendedorismo porque em São Domingos para 

esse tipo de serviço temos uma comodidade central, São Domingos é uma rodovia que tem 

o interesse de todos em investir em São Domingos devido a comodidade, todo mundo passa 

aqui dentro, se vamos a Pancas, São Gabriel, Mantena, Águia Branca, passa-se dentro de 

São Domingos e é por isso que os empresários querem investir em São Domingos. Agora 

eu deixo uma pergunta no ar, por que não estão fazendo? Por que vemos pessoas brigando 

por área em Nova Venécia, Barra de São Francisco, Vila Pavão, Reta Grande, que são 

nossos vizinhos, pessoas brigando por área e nós temos área disponível e essas pessoas não 

vem até São Domingos, qual é o erro? Então eu faço uma pergunta para as pessoas que 

legislam nessa Câmara, o que está faltando? É vontade política? O que está garrando para 

que essas pessoas não venham para nosso Município? Essas perguntas devem ter respostas, 

e as respostas eu espero que os noves Vereadores consigam me passar. Outra coisa que me 
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traz aqui, diz respeito aos servidores municipais da educação, quando se faz uma compa-

ração de nível de salário vemos que os nossos professores, tanto na área estadual como 

municipal são muito mal remunerados. Atualmente o Município com o menor salário de 

professores no Espírito Santo é Alto Rio Novo do Sul, chegando a novecentos e cinco reais 

mais ou menos, enquanto o salário de um Vereador é de dois mil e novecentos e poucos 

reais, o Município que tem o melhor salário de professor municipal no Espírito Santo é 

Itapemirim que paga dois mil e poucos reais, sendo que o salário do Vereador de seis mil 

passou para quase dez mil reais, chegamos à seguinte conclusão, o salário do servidor da 

educação em Alto Rio Novo é muito ruim, mas o de Itapemirim é bom, não é bom. Aqui 

em São Domingos do Norte um professor municipal de carreira, trabalhando vinte e cinco 

horas sendo contratado chega a receber mil seiscentos e poucos reais e um professor a 

bastante tempo na ativa chega a receber dois mil e oitocentos reais, valor bruto. Eu fico 

pensando comigo o seguinte: um professor ele estuda faculdade, pós-graduação, tem uma 

responsabilidade imensa que ele cuida, depois de Deus, do bem mais precioso da nossa 

vida que são nossos filhos, nós entregamos nossos filhos aos professores durante cinco 

horas por dia para tomarem conta, quando acaba o horário de trabalho da escola, continua 

o horário de trabalho deles em casa, porque tem que fazer o plano de aula, um monte de 

coisas, quem é ou já foi professor sabe como é a situação eu vejo pela minha esposa, não 

falando só em município, falando a nível de estado, a mesma tem duas pós-graduação, duas 

faculdades, trinta e cinco anos de magistério e recebe dois mil reais líquido, dois mil e cem 

não chega a dois mil e duzentos. Vemos que a educação no nosso País é destratada, no 

nosso Estado é destratada, e no nosso Município é destratada. Quero fazer uma proposta 

aqui, se bem que somente vinte e dois por cento dos Vereadores foram reeleitos para o 

próximo mandato, eu queria fazer aqui uma sugestão aos Vereadores, porque quando ve-

mos Vereadores disputando uma eleição, noventa e nove por cento deles falam o seguinte: 

“Eu quero ser Prefeito não é por causa do salário, quero ser porque quero trabalhar, ajudar 

o Município, fazer acontecer, fazer a diferença, ótimo”. E para ser Vereador, sem querer 

menosprezar a categoria política tanto de Vereador, quanto de Prefeito, Deputado, Senador, 

é engraçado que nem estudo precisa ter, um Vereador não precisa ter estudo, um Prefeito 

não precisa ter estudo, um Deputado não precisa ter estudo, Presidente da República não 

precisa ter estudo, e o professor, não, ele precisa ser estudado, tem que ter pós-graduação, 

estudar para tomar conta de nossos filhos. Quem de nós pais entregaríamos nossos filhos 

para escolas onde os professores fossem analfabetos? Primeiro que nem professores eles 

seriam. Então o que eu quero propor a essa Câmara é que fizesse uma indexação do salário 

do Vereador ao salário do professor, o Vereador ganha X o professor vai ganhar X, o salário 

do professor é mais baixo então do Vereador é mais baixo. Por que um Vereador tem que 

receber quatro mil e não sei quantos reais, não sei quanto é o salário certo, para vir aqui na 

Câmara duas sessões por semana, quer dizer por mês, onde ele tem as suas regalias como 

cafezinho, suco, água, e um professor não pode nem comer a merenda que é feita na escola, 

que vai para a lavagem, mas não pode ir para a mão de um professor. Aparteando a Vere-

adora Sonia Maria Barbosa Trevizani disse: Eu gostaria de dizer para o Senhor que eu não 

sei de que escola o Senhor está falando, na escola onde trabalhei, tem aqui também o Ve-
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reador Cleber, os professores eles fazem parte, não é certo, mas ninguém os proíbe de co-

mer, tomar o cafezinho. Realmente o salário não é bom, mas entre o nosso Município e 

alguns outros eu vejo que no nosso o salário não está defasado diante de alguns Municípios. 

Agora essa parte que o Senhor falou que os professores não podem comer, tomar um café, 

um suco, na minha escola nunca teve isso. Era o que eu gostaria de dizer para o Senhor. 

Continuando o Senhor Valentim Ângelo Paseto disse: Estou falando baseado na escola 

estadual, podem procurar a informação, a comida pode ir para o lixo, mas não pode ser 

consumida pelos professores, podem se informar ela vai para o lixo, mas não é consumida 

pelos professores. Então o meu desafio a esses Vereadores Leonel, Aguimar Celante e Is-

rael que vão assumir a Câmara no próximo mandato é que plante esta semente, não vamos 

ser iguais aos demais Municípios, temos que ser reconhecidos por estarmos fazendo a di-

ferença, vamos fazer diferente, fazer acontecer, ter uma Câmara que dará comentário no 

Estado e no País de uma forma diferente, não a Câmara de São Domingos, a educação de 

São Domingos, o salário é equiparem-te ao salário dos Vereadores, porque o que anima a 

pessoa a trabalhar é quando tem boa remuneração, porque se professor vai dar aula, ou 

qualquer outro trabalhador e é mal remunerado, ele não vai se dedicar em tempo integral 

ao trabalho, não vai desenvolver o mesmo como era para ser desenvolvido. Tem pessoas 

que falam assim: “se não está satisfeito procura outro emprego”, mas no país estamos com 

escassez de emprego, está muito difícil conseguir. Quero terminar minha fala, está dando 

o tempo, agradecendo enormemente ao Senhor Presidente, a essa Casa por me dar essa 

oportunidade de aqui estar mais uma vez, agradecer pelas oportunidades que me deram 

anteriormente e pedir desculpas se de alguma forme eu ofendi com as minhas palavras ou 

talvez foram mal interpretadas. Muito obrigado, desejo a todos boas festas de final de ano, 

que tenham um natal de realizações com suas famílias e um dois mil e vinte cheio de amor, 

paz, alegrias. Muito obrigado a todos..................................................................................... 

...............................................................ORADORES ......................................................... 

SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa noite ao Senhor Presidente, 

Vice, Segunda Secretária, aos meus colegas e demais pessoas que estão aqui presentes. 

Queria deixar meu agradecimento hoje, pois está terminando nosso mandato, agradecer as 

pessoas que trabalham nessa Câmara, agradecer meus companheiros, pedir desculpas se 

alguma vez ofendi alguém, as vezes discutimos, mas são coisas de Câmara. Dizer que mi-

nha casa estará sempre aberta a todos a qualquer momento em que precisarem. Ao Senhor 

Leonel, Aguimar Celante que ganharam, faltou o Israel, que prossigam, quem sabe os Se-

nhores consigam desenvolver, ajudar nos pedidos que o Senhor Valentim Paseto fez aqui 

hoje, tem pedidos que eu não sei Senhor Valentim, se minha memória está ruim, se foi 

quando o Senhor Emerson estava vivo e o Senhor cobrou, porque algumas questões per-

guntei ao Senhores Leonel, Luiz, quando foi, eu me lembro que o Senhor esteve presente 

aqui, e falou acho que foi sobre o esporte, mas não me lembro de algumas partes que o 

Senhor cobrou, eu sei que algumas coisas que o Senhor falou eu tentei Senhor Valentim, 

eu fui professora, estou aposentada, brigo até hoje e cobro porque eu gostaria que tivesse 

um salário melhor sim, mas infelizmente nem tudo é como pensamos. A partir do momento 

Senhor Valentim que chegamos a essa Câmara e vemos que as leis são bem diferente da-

quilo que pensamos, que vemos, tentamos lutar, as vezes com o orçamento da Prefeitura 
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não conseguimos, gostaria, lutei muito, pedi, porque eu sei, aquilo que o Senhor falou sobre 

os filhos é daí que se começa a educação, o bê-á-bá é aí que se aprende, da mão do profes-

sor, mas infelizmente nem tudo nós conseguimos. Quero dizer para o Senhor igual falei a 

pouco, vejo Municípios que estão bem piores que o nosso, nós graças a Deus ainda temos 

um salário um pouquinho melhor, não é aquilo que pensamos, mas quem sabe nessa pró-

xima gestão consigam transformar isso em realidade. Quanto a questão do Polo Industrial 

eu gostaria sim que crescesse, mas não sei algumas situações que o Senhor colocou, cobrou 

se foi quando era o finado Emerson que estava no lugar que estou, e quanto as outras ques-

tões que o Senhor colocou talvez o Senhor Leonel e Aguimar que estão presentes hoje, na 

próxima vai estar o meu esposo Amilton, quem sabe os Senhores consigam com a próxima 

administração fazer essas mudanças, conseguir um maquinário, estar indo atrás se é isso o 

necessário para firmar as empresas em nosso Município, eu quero ver o crescimento de São 

Domingos, porque eu sei quanto mais empresas vierem, mais empregos teremos, os salários 

ficarão aqui, as oportunidades ficarão aqui, é isso que eu vejo para São Domingos. O Se-

nhor falou e está certo em cobrar, só que algumas coisas Senhor Valentim são muito difí-

ceis. Quando o Senhor disse que a Polícia Militar foi embora, gostaríamos que ficasse aqui, 

como o Cartório Eleitoral também foi, eu jamais queria isso porque eu vejo a dificuldade 

que é ter que ir com minha mãe idosa em Águia Branca, era bem fácil se esses órgãos 

ficassem aqui. Muitas percas como essas, tentou-se manter em nosso Município, espero 

que o próximo Prefeito consiga trazer de volta tudo que foi perdido, mas não é fácil, vou 

te dizer que não é fácil, não culpo, porque algumas coisas ainda se conseguem, mas nem 

tudo vamos conseguir, porque infelizmente o Governo do Estado está tentando gastar me-

nos. Então é isso o que eu tenho a dizer, deixar meu agradecimento a todo o pessoal da 

Câmara, dizer que estou pronta a estender a mão a hora em que precisarem e que minha 

casa está aberta, pedir desculpas e desejar a todos um feliz natal, um próspero ano novo, 

que tudo dê certo e que o ano que vem seja bem melhor e que os próximos quatro anos 

sejam bem melhores do que esses quatro anos que se passaram. Meu boa noite e muito 

obrigada.................................................................................................................................. 

 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................... 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (Cidadania): Boa tarde a todos, Presi-

dente, Secretária, funcionários dessa Casa, demais colegas Vereadores, Simone, Aguimar, 

Vereador eleito para o pleito de dois mil e vinte e um, Senhores Valentim, Valdecir e Ro-

gério, Presidente da Associação e funcionário da Prefeitura. Como a Vereadora Sonia disse, 

nós sempre entregamos nosso mandato a Deus em primeiro lugar e esse pensamento per-

dura comigo durante esses quatro anos foi uma experiência valiosa como disse a Vereadora 

Sonia um pouco lutamos, um pouco tomamos Senhor Valentim, perdemos na votação, mas 

eu sou de um ideal, todos sabem disso, correto, reto seguindo aquela orientação, principal-

mente orientação divina. Eu quero de forma especial agradecer a cada um dos meus cole-

gas, apesar das nossas discussões, apesar dos nossos entendimentos, pois nós somos huma-

nos, entendemos a mente humana, erramos, mas erramos tentando acertar. Sempre repre-

sentei meus duzentos e dezessete votos que tive nesse Município, com índole, zelo para 

cada um. Quero falar que ontem estivemos na inauguração do Galpão no Liberato, Aguimar 
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esteve presente, mas de Vereador só tinha eu mesmo. A comunidade recebeu muito bem o 

Prefeito, depois o Luiz vai estar falando uma situação, colocando uma situação. Aparte-

ando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Vereador Cleber, e o Prefeito agradeceu a 

Câmara pelo repasse do recurso? Continuando o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moro-

nari disse: Sim, no final ele agradeceu. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: 

Porque na placa de inauguração a Câmara não está sendo lembrada em nenhuma das inau-

gurações, ou seja, a Câmara não é parceira da administração pública, o dinheiro da Câmara 

pode ser utilizado, mas o nome de quem está pagando a obra, igual foi paga, não está na 

placa. Continuando o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari disse: Quero enaltecer 

Luiz essa sua colocação, iria faze-la, mas vou aproveitar para complementar. A comuni-

dade, ela tem aquele proposito de que quem fez foi o Pedro, quem fez foi a Prefeitura, mas 

na realidade sabemos que aqueles cinquenta e três mil saiu dessa Casa, não só nesta obra, 

também ajudamos em determinados campeonatos e assim por diante. Quando falei no iní-

cio que poderíamos ter agido com transparência Luiz, erro nosso, poderíamos ter preparado 

uma faixa, alguma coisa para que a comunidade se mobilizasse pelos nove que são os no-

mes dessa Legislatura, fomos nós que liberamos, pois votamos o sim através da Mesa Di-

retora para fazer o repasse, eu acho que na realidade nós somos adversários políticos, mas 

a amizade continua. Enaltecer também a palavra quando o Senhor Valentim defende o pro-

fessor sobre a questão do salário, mas o Senhor Rogério sabe das contas que nós estamos 

fazendo na Associação, faz daqui, faz dali para ver se gastamos os vinte e cinco por cento 

da educação somente na educação, mas estamos chegando a cinquenta e quatro, vírgula 

vinte e cinco por cento na folha de pagamento do nosso Município, então tem todo esse 

percentual, claro daria para fazer sabe como?  Tem um olhando, um mandando e um fa-

zendo, poderíamos ter um fazendo, concorda comigo Senhor Valentim? Só aí tem três, hoje 

nós chegamos em um número exagerado de funcionários que podemos chegar a cinquenta 

e seis por cento passando do limite da arrecadação municipal. Neste período de pandemia 

o Pedro foi herói, falando na realidade eu não tenho nada contra o Pedro, foi herói em 

segurar mesmo os funcionários aqueles a qual, mas nós tivemos e temos nesse período um 

excesso de funcionários é só o Senhor olhar e todo cidadão de São Domingos deveria olhar 

no site de transparência da Prefeitura, onde o Senhor vai encontrar o nome de cada funci-

onário, quanto ele recebe, olhar o percentual, algumas pessoas ganham de “penduricalho” 

mais do que o salário duas vezes, tem a chamada gratificação, são os “penduricalhos” então 

está ali, mas ganha para fazer isso aqui, ganha para fazer um pregão, ganha pra fazer isso 

aqui, aquilo ali, quando chega no final chega um montante de cinco, seis mil reais e vemos 

um pobre professor que trabalha, estuda, faz pós-graduação para ficar em um nível mais 

alto, se investe, além de educar os filhos tem que educar os pais para mandá-los para a 

escola, tomarem iniciativa de educação de qualidade e ganhar mil quinhentos e dezessete 

reais que é o piso em São Domingos do Norte, mil seiscentos e dezessete se não me engano 

e não me falha a memória, para vinte e cinco horas para o professor inicial, então ele investe 

vinte, dez, quinze anos da sua carreira de aperfeiçoamento de melhoramento de carreira 

para ganhar esse salário e vemos uma pessoa que tem os “penduricalhos” e ganham três 

vezes mais que um professor. Nosso salário, tem quantos mandatos Senhor Luiz? Três 
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mandatos que não sobe de Vereador, Senhor Presidente? Aparteando o Vereador Luiz Car-

los Barbieri disse: A última fixação foi em dois mil e dezesseis, mas permaneceu-se no 

que vinha desde dois mil e cinco somente com as correções igual aos funcionários da Pre-

feitura sempre receberam, o salário que em dois mil e oito foi fixado pela última vez, veio 

só se corrigindo a inflação desse período até a data de hoje. Continuando o Vereador Cleber 

Tadeu Ferreira Moronari disse: E até hoje nobres colegas que estão no auditório, nós es-

tamos devolvendo um erro que foi feito com o Presidente passado e nós estamos pagando 

o VRTE o Valor Real do Tesouro Estadual dia, eu devolvi três mil seiscentos e poucos 

reais, ou seja, devolvi um mês de salário de um erro que não foi cometido por mim anos 

atrás, Adriano sabe disso e também devolveu, enfim, todos acredito que já devolveram. 

Fica aqui meus agradecimentos de coração mesmo aos funcionários dessa Casa, nobres 

colegas, que Deus possa nos conceder um bom natal e que a cada dia Ele possa dar nos um 

próspero ano novo com o fim dessa pandemia, com a chegada dessa vacina. Boa noite a 

todos....................................................................................................................................... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL (PROS): Boa noite a todos, gostaria 

de cumprimentar meus colegas em nome do nosso Presidente Luiz Carlos Barbieri, cum-

primentar também os funcionários dessa Casa tão solícitos. Hoje é um momento de despe-

dida digamos assim, cumprimos um mandato de quatro anos, com muita honra, ética, não 

é uma função fácil, eu tive muito orgulho de ter sido eleita, tantas pessoas que confiaram 

no nosso trabalho e mais orgulho ainda de ter executado de estima maneira tão transparente, 

tão ética. É uma experiência muito significativa porque todos os nossos atos contribuem 

para a política pública, eu acho que além dessa função pública temos que ter uma parte 

técnica em nós e é uma função que estudamos muito, nos dedicamos muito ao desenvolvi-

mento regional. Acredito que a sua fala hoje Senhor Valentim ela foi muito significativa, 

só que muitas delas não estão consoantes ao que essa Casa desenvolveu. Queria agradecer 

a todos os colegas pela parceria nesses quatro anos, juntos conseguimos construir uma de-

mocracia estável, essa Casa foi uma Casa de diálogo e de trabalho, tive a honra de trabalhar 

com pessoas que tinham experiência como os Senhores Luiz e Adriano que em momento 

algum foram orgulhosos, hiperativos, mas sim solidários com nós que chegamos aqui sem 

nem saber para que lado iriamos e fomos desenvolvendo um trabalho, crescendo juntos, 

nós contribuímos muito, lutamos juntos por muitas causas, eu tinha a bandeira de que o 

melhor programa social é o emprego, minha família tem muito envolvimento nessa parte 

de geração de emprego, mais de cem empregos nesse Município. Nós lutamos muito juntos, 

o Legislativo ele é um órgão transparente, influenciador, só que nós não temos um nível de 

governabilidade para realmente mudar tudo que precisa ser mudado, diferente do Execu-

tivo que ajuíza os seus próprios atos que também não é transparente. Muitas responsabili-

dades assumimos, trouxemos para nós, fizemos vários documentos solicitando muitas mu-

danças principalmente nesse desenvolvimento socioeconômico, e acredito que uma das 

nossas primeiras bandeiras foi a reestruturação dos planos de cargos e salários que até hoje, 

infelizmente, não se teve nada resolvido em relação a isso, mas estivemos juntos,  buscando 

resolver essa situação, queria que isso ficasse esclarecido entendeu Senhor, porque nós 

trabalhamos muito em várias daquelas situações que o Senhor falou que não viu um traba-
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lho realmente funcional dessa Câmara, mas eu queria esclarecer que nosso nível de gover-

nabilidade, nós exercemos nossa função dentro dele só que várias ações não dependiam de 

nós infelizmente, igual esses órgãos estaduais não dependem da Câmara Legislativa, nós 

estivemos envolvidos em muitas das campanhas para que esses órgãos não saíssem daqui 

muitos atos foram promovidos, atos lindos feitos nessa cidade, mas infelizmente foge ao 

nosso nível de governabilidade. Queria muito agradecer aos funcionários dessa Casa, todos 

foram maravilhosos nesses anos, muitos solícitos, atenciosos não só nesse trabalho, mas na 

nossa vida pessoal, contribuíram muito para quem nós somos e essa representatividade que 

nós viemos a desenvolver aqui também. Gostaria de desejar a todos um feliz natal, feliz 

ano novo que possamos passar juntos com as nossas famílias, que possamos ter, apesar 

dessa pandemia que já veio a segunda onda, temos seis Municípios do estado do Espírito 

Santo em risco alto, São Domingos do Norte ainda está controlado, mas isso depende ex-

clusivamente das atitudes de cada cidadão, de cada pessoa, então é o momento para nós 

relembramos se nós buscamos um bem comum temos que fazer a nossa parte. Que possa-

mos ter um feliz natal junto com a nossa família, que tenhamos saúde, prosperidade, feli-

cidade, paz nos nossos lares, um feliz ano novo também, desejar ao Senhor Leonel e Israel 

que continuarão em mais um mandato nessa Casa, que continuem a fazer dessa maneira 

maravilhosa que os Senhores fazem dessa maneira representativa e que Deus os abençoe. 

Para finalizar eu gostaria de ler o salmo noventa e dois já que hoje todos estão agradecendo, 

todos finalizando com muita honra e muito orgulho eu gostaria também de agradecer a 

Deus por todos esses anos de trabalho desenvolvido. Salmo noventa dois: “ Bom é render 

graças ao Senhor, e cantar louvores ao teu nome, ó altíssimo; anunciar de manhã tua be-

nignidade, e a noite tua fidelidade; sobre um instrumento de dez cordas, e sobre o saltério 

ao som da solene harpa. Pois, me alegraste Senhor pelos teus feitos; exultarei nas obras das 

tuas mãos. Quão grandes são, o Deus, as tuas obras! Muito profundos são os teus pensa-

mentos”. Boa noite a todos..................................................................................................... 

LEONEL MENEGUITE (PL): Boa noite ao Senhor Presidente, Mesa Diretora, todos 

meus colegas Vereadores, todos assistentes aqui presentes e todos os funcionários dessa 

Casa. Agradecer ao Senhor Valentim pelas palavras que foram faladas aqui nessa Tribuna 

hoje, eu também não me lembro qual foi o último dia que o Senhor esteve nessa Casa, nessa 

Tribuna, mas já convidá-lo para que nos próximos quatro anos o Senhor continue vindo 

nessa Casa, se for possível em mais Sessões, não só o Senhor, quanto mais cidadãos pre-

sentes nessa Casa de Leis, melhor será. Eu também fui um Vereador que sempre falei sobre 

a nossa educação, da situação dos nossos professores porque talvez o Senhor não acompa-

nhou todas as Sessões, mas eu sempre falei que o salário dos professores é uma vergonha, 

sempre falei nessa Tribuna que o professor hoje ele não tem nem mais uma profissão ele 

tem uma missão, tem que ser educador, pai e mãe, ser tudo, eu sempre falei isso aqui nessa 

Casa e também concordo se for possível, não foi nesse mandato, mas para o próximo man-

dato, elevar o salário do professor e concordo que se for possível e os Vereadores quiserem, 

os novos Vereadores abaixar o salário dos Vereadores, concordo, estou Vereador e vou ser 

Vereador no próximo mandato também concordo, só que tem o seguinte se elevar o salário 

do Vereador, elevar não abaixar o salário do Vereador, por exemplo, para o salário do 

professor vai adiantar? O Senhor não acha melhor o eleitor cobrar o Vereador, participar 
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das Sessões e colocar o Vereador para trabalhar? Fazer a função dele que é fiscalizar. Será 

que só diminuir o salário do Vereador vai resolver o problema? Se diminuir o salário do 

Vereador até o salário do professor vai resolver o problema? Ou até mesmo a um salário 

mínimo, se ele continuar fazendo a mesma coisa que ele faz, igual bem dizem que o Vere-

ador não faz nada. Será que o problema é abaixar o salário dele? Vou fazer uma pergunta 

para o Senhor ter uma ideia da minha fala. O Senhor tem uma empresa ou várias empresas 

e tem dez funcionários e o Senhor paga um salário e meio por funcionário, e o Senhor tem 

dois funcionários ruins, o Senhor vai mandar o funcionário embora, vai trocar de funcio-

nário ou vai abaixar o salário de um e meio para um salário? Eu creio que todos aqui man-

dariam o funcionário embora, não abaixariam o salário, não só o Senhor, acho que todos 

que tem empregado, não abaixariam o salário, mandariam o funcionário embora. No poder 

público é a mesma coisa se não fez manda embora. Eu acho justo abaixar, mas acredito que 

mais competência é o eleitor fiscalizar o Vereador para ele fazer a função dele, porque eu 

também falei várias vezes nessa Tribuna que essa Câmara, concordo com o Senhor em suas 

palavras, mas eu sempre falei que essa Câmara deixou muito a desejar, nunca falei o con-

trário disso, deixou muito, quando eu falo a Câmara eu incluo todos, concordo, sempre 

falei nessa Tribuna que a Câmara deixou muito a desejar só que eu acho que tem que ter 

uma linha, se abaixar o salário é o melhor negócio, porque eu penso assim, não adianta 

colocar o salário do Vereador a um salário mínimo e o Vereador continuar  a fazer nada 

como o pessoal fala. O eleitor tem que participar mais das Sessões dessa Câmara. Eu con-

cordo em várias coisas que o Senhor falou nessa Casa, concordo mesmo, o Vereador hoje 

ele deixa muito a desejar sim e na administração em alguns aspectos o Senhor falou que 

nos perdemos, também deixou muito a desejar, inclusive falei do Cartório, Policia Civil, 

Policia Militar, claro que tem uns que não foram nesse mandato, foi no passado, mas eu 

sempre falei isso aqui nessa Casa, falei muito da educação, participei da educação, fiz mui-

tas cobranças sobre estas escolas, se é um Vereador que sempre falou de educação aqui 

nessa Casa fui eu. Sobre o assunto da merenda que o Senhor falou na escola que a minha 

menina estuda, ela come da mesma comida que a minha filha, eu não sei se o Senhor falou 

para todas as escolas ou só para estadual, mas nisso eu vou falar que ela come da mesma 

comida que a minha menina no Rancho Fundo. Vou pedir um apelo para que o Senhor 

continue participando das Sessões, agradeço muito a presença do Senhor e de todos e tam-

bém queria que no próximo mandato os cidadãos compareçam para cobrar os Vereadores, 

marcar presença, não só o Vereador que ele votou, mas sim todos, o Vereador quando é 

eleito é Vereador de todos, ele não é Vereador daquele que votou nele, daquele que achou 

que votou e assim também é o Prefeito que depois de eleito é o Prefeito de todos não da-

quele que ele acha que votou, que colocou adesivo, que fez campanha, não, ele é o Prefeito 

de todos, eu sempre falo isso, Prefeito não tem que escolher quem vai ajudar, Vereador não 

tem que escolher quem vai ajudar, inclusive Vereador ele não precisa nem de escolher, nem 

prometer porque Vereador depois que eleito ele sabe a função dele que é fiscalizar e fisca-

lizar. Muito obrigado a todos, desejo a todos um feliz natal e ano novo e se Deus quiser o 

próximo mandato seja muito melhor do que esse, quero parabenizar o Vereador eleito 

Aguimar Celante e agradecer a todos os colegas e funcionários dessa Casa e todos os as-

sistentes aqui presentes........................................................................................................... 
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Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (Podemos): Secretária, funcionários dessa Casa, demais co-

legas Vereadores, assistência presente sejam bem-vindos, nosso amigo Aguimar Celante, 

Vereador eleito para próxima gestão, Senhor Valentim, empresário da nossa cidade, Senhor 

Valdecir que era do conselho agora é da Lotérica, mas está retornando ao conselho com fé 

em Deus, não, então encerrou a carreira, Rogério funcionário da Secretaria de Agricultura 

e Presidente da Associação de Servidores Públicos Municipais, boa tarde a todos. Primeiro 

caso que vou abordar aqui é a questão do professor como o Senhor Valentim colocou, o 

professor ele é a base de tudo, é todo o início, igual o Vereador Leonel colocou aqui e ele 

deve ser muito valorizado, sempre falei nos meus discursos, sempre defendi essa bandeira 

e hoje não está ruim o salário dos nossos professores concursados, que fique bem claro, 

concursados, já nossos funcionários contratados, não é mil maravilhas o salário por pega-

rem na carreira A, nosso professor concursado hoje ganha em torno, vou citar, se puder 

Vereador Cleber como exemplo, pois ele é nosso funcionário concursado pela Prefeitura, 

hoje ele perfaz trinta e quatro horas mensais de aulas recebendo um salário, vou abrir o 

jogo, de três mil e duzentos reais, saindo a noventa e quatro reais e onze centavos por hora 

trabalhada, no ano passado aprovamos um projeto de lei valorizando ainda mais a classe 

dos professores onde ele pode sair de vinte e cinco horas de trabalho, podendo chegar em 

até cinquenta horas de trabalho em turnos, fazendo um salário de quatro mil e setecentos 

reais mensal, quanto mais horas eles pegarem, mais irão ganhar e quanto mais eles traba-

lharem irão chegar a um teto de quatro mil e setecentos reais mensal, mas infelizmente aqui 

em São Domingos a décadas não se faz o concurso público municipal o qual já era para ter 

sido feito a muitos anos. No mandato passado deixamos literalmente prontinho o Município 

para no máximo no segundo ano dessa gestão atual ter sido realizado um concurso público, 

hoje a Prefeitura conta com cem, cento e quatro se não me engano servidores concursados, 

tem um problema de planos de carreiras? Tem, que é fácil, simples e todo calculado para 

se resolver só que infelizmente a Associação tempo atrás confiou na gestão e a gestão mais 

uma vez do Executivo debreou os associados e nada se foi feito, porque eu falo que poderia 

nesse mandato ter sido feito, nós na gestão passada Vereador Adriano, Vereadora Sonia 

que estávamos aqui no mandato passado no final do mandato do Geraldo Guidoni, o mesmo 

encaminhou o projeto de leis extinguindo todas as vagas de contratações da Prefeitura Mu-

nicipal o Prefeito atual pegou a melhor situação para fazer a organização do Município para 

se colocar cada um no seu quadrado e fazer o concurso público municipal só que não fez, 

foi incompetente não se fazer por causa da questão de promessas e cabides de emprego, 

para trazer tudo quanto era parente, isso ou aquilo para colocar dentro da Prefeitura, então 

em cima disso quem está pagando esse fato hoje da Prefeitura ter mais de quinhentos fun-

cionários é quem? Somos nós, o povo, eu disse aqui na qual, os demais me perdoem, Sonia 

não estava aqui no começo do mandato, o único Vereador que foi contra o projeto de con-

tratações no começo do mandato fui eu, por quê? Não que eu não queria que se contratasse 

na Prefeitura, mas que se contratasse da forma que necessitasse, se coloca um secretário 

que tem planejamento, competência para cada secretaria que ele irá assumir pois tinham 
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três meses para chegar ao final do ano e os secretários permaneceram praticamente noventa 

por cento todos no mesmo cargo, sabiam da quantidade e necessidade real de funcionários 

e sabem que se houver um concurso público aquela quantidade de funcionários que a Pre-

feitura tem hoje não se comporta e vai falir o Município daqui dez anos se passar todo 

mundo no concurso, então cada um já sabia e poderia ter sido feito dessa forma e ainda vou 

mais e além, Prefeito, Vice e a maioria dos secretariados do Prefeito são funcionários con-

cursados, só que infelizmente, as vezes, se esquecem que nada é duradouro, mas pensavam 

que era duradouro e hoje vão voltar cada um para os seus lugares, eu acredito pelo jeito, 

irão começar a falar e lembrar que são funcionários concursados, mas durante o período 

que estão como secretários não lembram que são funcionários concursados da Prefeitura e 

que o salário é mais baixo. Pegou-se a melhor gestão para se efetuar um concurso público, 

a Prefeitura somente com cem, na época acho que estava com cento e quarenta os demais 

se aposentaram nesse intervalo, então pegou-se a Prefeitura com cento e quarenta funcio-

nários, ou seja, se coloca cada um no seu lugar para trabalhar saberíamos realmente a de-

manda que se necessitava e ai sim mandava projeto de lei para a Câmara para abrimos as 

vagas, certamente aquelas vagas que iriam a concurso público que não se foi feito e o Mu-

nicípio podia ter crescido e economizado esse dinheiro que hoje as vezes se falta em muitas 

áreas e outros lugares como faltava-se no começo, quando essa Câmara devolveu um re-

curso não sei se os Senhores lembram para a Secretaria de Saúde pois haviam filas para 

fisioterapias , especialidades, isso e aquilo, essa Câmara foi parceira com a Secretaria Mu-

nicipal de Saúde a qual o Secretário veio aqui, mas o Senhor Prefeito nunca agradeceu e 

nunca fez questão de dizer que os Vereadores estavam fazendo algum papel para a socie-

dade. Então Senhor Valentim, infelizmente ao Executivo essa Câmara dos nove que estão 

aqui, nem presente está aqui hoje eu queria que estivesse porque eu não gosto de falar pelas 

costas, infelizmente para a gestão do Executivo só tinha um Vereador dentro dessa Casa 

foi o mais votado do Município, quem me dera se não fosse também porque a gestão tra-

balhou três anos para o cidadão, somente para ele, os demais, Vereadora Sonia conseguiu 

alguma coisa para a comunidade? Nada. Vereador Elton, nada, Vereador Leonel, nada, 

Vereador Adriano, nada, Vereador Cleber, nada, Vereadora Larissa, nada, eu, o pior de 

todos, abaixo do nada. Entenderam a questão não é que os demais colegas são ruins, não, 

mas infelizmente quando as vezes se tem uma administração que não olha e não trabalha 

em grupo, trabalha para o eu e para quem está ao ladinho acontece isso que está aconte-

cendo e nessa Casa nós tivemos praticamente sessenta por cento que não vieram a reeleição 

na qual o Senhor colocou que só vinte e dois por cento foram reeleitos, na verdade dos que 

vieram candidatos cinquenta por cento foram eleitos pois só vieram quatro a reeleição, só 

quatro e dois se reelegeram então foi uma média de cinquenta por cento dos que vieram, 

eu citei aqui, algumas pessoas comentam na rua que ficamos com isso ou aquilo de não ser 

candidato, para mim eu acho que, eu disse na sessão passada que temos que deixar a opor-

tunidade para as demais pessoas, eu não teria dúvida nenhuma de uma reeleição minha, 

mas Deus me deu um outro propósito no qual estou caminhando e agradeço muito a Deus 

por me dar essa oportunidade e deixarmos o espaço para novas pessoas, sou contra a ree-

leição, falei aqui que o novo ele vem, no Executivo principalmente, com novas ideias que 

vão ser totalmente diferente das outras e melhores. Essa é uma parte que o funcionário hoje 
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como eu estava citando da educação, se houver um concurso público ele também terá um 

salário melhor, isso eu estou falando do professor, porque os demais infelizmente estão 

com um plano de carreira defasado na qual todos os Prefeitos até agora que passaram de 

quatro, cinco gestões viraram as costas ao funcionário público, essa é uma realidade que é 

nua e crua e vamos torcer para que se faça esse concurso público e que se acerte a situação 

dessas cem famílias que hoje estão dentro da Prefeitura e que as vezes na hora de aposentar 

pessoas que ganhavam três salários hoje estão ganhando menos de um e precisa ser com-

plementado pois ninguém pode receber menos de um salário mínimo como diz a Consti-

tuição, é dramática essa situação. Colocando a questão, quando o Senhor Cleber estava 

utilizando a fala, do centro de recreação da comunidade no Liberato, a Câmara nunca é 

lembrada, é lembrada sim quando falta dinheiro nos cofres públicos da Prefeitura correm 

para cá, isso é lembrado, mas eles não lembram que os campeonatos municipais dessa ges-

tão de quatro anos foram bancados pela Câmara, os uniformes que os times receberam foi 

a Câmara, bombons, doces, presentes dos professores, das crianças nas datas comemorati-

vas tudo daqui, tratores que cada time recebeu foi daqui, mas os nobres colegas Vereadores 

nunca são lembrados pela boca do Senhor Prefeito nem pelo seus acompanhantes, é doído, 

mas é uma realidade. Teria sido diferente Senhor Valentim, talvez, hoje o Senhor está sa-

bendo dessa realidade, mas a sociedade toda em si não sabe o trabalho dos nobres colegas 

e que nós fizemos pela sociedade de São Domingos e ainda mais não precisamos ir longe 

Rogerio está aqui e é testemunha, esse ano um dos melhores projetos, que eu acho que 

nosso município ele é de noventa a noventa e cinco por cento agrícola, o Senhor Prefeito 

não tinha dinheiro para continuar o projeto de mudas para poder fazer a diversificação 

agrícola no Município, mais uma vez quem salvou o Município e os produtores? A Câmara 

Municipal, com as economias de recursos e fazendo com que o cidadão possa ter o direito 

de renovar suas lavouras porque a muda as vezes é o que pega, pois tem muita gente que 

não tem condição financeira de estar adquirindo essa situação. Outra situação nesse man-

dato foi as horas de máquinas feitas, o pobre pagava duas, três horinhas, mas a maioria dos 

outros produtores não pagavam, uma quantidade reduzida de pessoas, então é uma desi-

gualdade muito grande que se aconteceu em cima disso. Senhor colocou no começo Senhor 

Valentim a questão de que nós perdemos muitas coisas, sim perdemos, a Polícia Civil per-

demos por quê? Falta de vontade da administração disponibilizar um local de fácil acesso, 

segurança, pois precisa são coisas que são apreendidas pela Polícia Civil e precisam ficar 

em segurança e a administração falou que não achou esse imóvel em São Domingos e per-

demos esse imóvel, porque os imóveis onde foram mostrados não condiziam do que eram 

para ser alugados e a polícia disse que não, agora o porquê de que não se conversou e 

deixou eles procurarem o imóvel? Porque poderia ser de um adversário político ou de uma 

pessoa que seria contra ou isso ou aquilo e perdemos por causa da parte política da situação, 

a questão do Fórum é por causa de quê? Por falta de pessoal, humano. Espera aí, Santa 

Leopoldina quando surgiu isso sabe o que fizeram? E vou dizer eu tentei fazer, mas o Pre-

feito simplesmente como era o Luiz que estava pedindo, nada até hoje, falei se é falta de 

pessoal, senta, são quantos funcionários? É um, dois, três, quatro, vamos aprovar um pro-

jeto na Câmara para fazer uma seção de funcionários a Comarca de São Domingos qual 

dos Vereadores seriam contra? Quem iria contra a sociedade de São Domingos? Ninguém, 
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mas nem isso foi feito, então a vontade política do Executivo em não ajudar foi grande, 

infelizmente. A parte do Polo tudo o que o Senhor disse aqui do maquinário, disso ou da-

quilo a Prefeitura tem, vou dizer e vou além, a Prefeitura tem e se ela tivesse coragem e 

pessoas que tem sangue e dissesse vamos fazer já teria acontecido desde o segundo ano a 

instalação de outras industrias no Polo e poderia ser um canteiro de obras muito grande e 

com algumas pessoas trabalhando, porque eu garanto para o Senhor, a mineração tem um 

rolo que fica quase parado, emprestariam, como sempre emprestaram e o que existe no 

Polo hoje escavado foram eles, não foi nem a Prefeitura que escavou, o Senhor é testemu-

nha disso o Senhor sabe perfeitamente e se a Prefeitura contratasse umas empresas especi-

alizadas com a boa vontade de realmente querer fazer, querer estar presente e com rapidez 

que era o Polo, para poder colocar o que? Os projetos nas mãos das pessoas que serão donos 

das áreas, porque colocando isso poderiam se unir e a união faz a força e faria o Polo 

acontecer e isso infelizmente não ocorreu e ficou nessa dificuldade. Queria aqui também 

deixar o meu feliz natal, feliz ano novo. Aparteando a Vereadora Larissa Mariellen de 

Paulo Poubel disse: Senhor Presidente, representando os servidores dessa Casa gostaría-

mos de reivindicar a possibilidade do nosso pagamento sair antes do natal, até semana que 

vem se fosse possível, veja isso com atenção por favor. Continuando o Vereador Luiz Car-

los Barbieri disse: Os Senhores irão ficar mais alegres pois o décimo terceiro tenho que 

pagar, eu acho até dia dezoito, mas a intenção é no dia vinte e três está disponibilizando a 

folha de pagamento estamos trabalhando com isso. Mas eu queria deixar aqui um feliz 

natal, feliz ano novo a todas as famílias de cada um e que dois mil e vinte, vamos dizer 

assim, seja riscado e que dois mil e vinte e um venha com paz, amor, esperança e que todos 

tenham muita saúde e queria também aproveitar aos funcionários dessa Casa a cada um 

meu muito obrigado por essa parceria, pedir desculpas, errar é humano as vezes erramos, 

mas é errando para fazer o melhor, então agradeço a cada um imensamente e de coração 

por essa parceria ao longo da minha vida nessas legislaturas que estive presente nessa Casa. 

Estou aqui nessa última Sessão também deixando e findando esse mandato de cabeça er-

guida, de alma e coração limpos e tudo o que eu falei aqui e se precisar nunca me escondi 

pode estar quem for, que se eu tiver que falar, eu sempre falei tem muitas pessoas que se 

escondem as vezes para não falar do Prefeito porque o mesmo está na plateia, ou fulano, 

bertano, eu para mim nunca mandei recado porque eu tenho uma coisa comigo que graças 

a Deus meu mandato, primeiro sempre foi Deus que me concedeu a graça, depois meus 

eleitores que acreditaram em mim e meu voto ele sempre foi meu, conforme o pensamento 

das pessoas que acreditaram em mim, com a maior sinceridade e seriedade possível, não 

foi ninguém e ninguém nunca mandou em um voto meu nessa Casa, porque eu nunca sai 

fazendo vaquinha pedindo para ganhar e estar aqui ou isso e aquilo. Meu mandato é dos 

meus eleitores e agradeço a Deus por ter me dado graça, sabedoria e saúde e muita paz de 

estar aqui durante esse período. Meu boa noite a todos e obrigado.......................................... 

.................................................................ORDEM DO DIA................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 21, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei 857, de 

21 de dezembro de 2016, que nomeia a Unidade de Saúde localizada no Distrito de São 

Francisquinho”. ‘Aprovado pela maioria, sendo que os Vereadores Cleber Tadeu Ferreira 
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Moronari e Sonia Maria Barbosa Trevizani se abstiveram ao parecer’................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 21, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Altera a Lei 857, de 21 de dezembro de 2016, que nomeia a Unidade de Saúde localizada 

no Distrito de São Francisquinho”. ‘Aprovado pela maioria, sendo que os Vereadores Cle-

ber Tadeu Ferreira Moronari e Sonia Maria Barbosa Trevizani se abstiveram ao pro-

jeto’........................................................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a Criação 

do Fundo Municipal da Pessoa Idosa e dá outras providências”. ‘Aprovado por unanimi-

dade’....................................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre 

a Criação do Fundo Municipal da Pessoa Idosa e dá outras providências”. ‘Aprovado por 

unanimidade’.......................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência 

apensado ao Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe 

sobre a Criação do Fundo Municipal da Pessoa Idosa e dá outras providências”. ‘Aprovado 

por unanimidade’.................................................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre a Criação do Fundo Municipal da Pessoa Idosa e dá outras providências”. 

‘Aprovado por unanimidade’................................................................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre a 

criação de Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. ‘Aprovado por unanimi-

dade’....................................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe 

sobre a criação de Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. ‘Aprovado por 

unanimidade’........................................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência 

apensado ao Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dis-

põe sobre a criação de Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. ‘Aprovado 

por unanimidade’.................................................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Dispõe sobre a criação de Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. 

‘Aprovado por unanimidade’................................................................................................. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Larissa Mariellen de 

Paulo Poubel, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri e Sonia Maria Barbosa Trevizani. 

Não compareceu o Vereador Israel Stauffer Scherrer por estar de atestado médico emitido 

pelo Dr. Hervan E. Covre Júnior, CRM – ES 17.116 e a Vereadora Marcieli Alves por estar 

de atestado médico emitido pela Dra. Amanda Loureiro, CRM – ES 16.863. Lavrou-se a 
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presente Ata que após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-

Secretária................................................................................................................................ 

 

São Domingos do Norte - ES,  

Em 14 de dezembro de 2020. 
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